

以伊停火协议在硝烟中生效

特朗普称双方均违反停火协议

新华社北京6月24日电 综合新华社驻外记者报道:按照美国方面宣布的时间表,伊朗与以色列冲突停火于北京时间24日正午后正式生效。在停火协议生效后,双方各自宣告取得胜利并继续强硬表态。美国总统特朗普表示,以伊双方均违反停火协议,并警告以色列“必须冷静下来”。

特朗普在美国东部时间23日18时许发文说,停火将在大约6小时后正式生效,停火将分阶段实施:伊朗先开始停火,到第12个小时的时候,以色列也开始停火,到第24个小时的时候,这场“持续12天的战争”将正式结束。

美东时间24日凌晨,特朗普在社交媒体上用英文大写字母发布简短帖文说:“停火协议现已生效,请勿违反!”以色列总理内塔尼亚胡当天说,接受与伊朗停火。伊朗新闻电视台24日报道,伊朗当天在对以色列发动数轮导弹打击后,停火开始。

在特朗普宣布以伊停火生效前,以军称,伊朗在约2个小时内向以色列发动6波导弹袭击。以色列媒体报道说,伊朗发射了至少11枚导弹,分多次发射。以色列急救组织“红色大卫盾”表示,当天伊朗导

弹袭击已造成至少4名以色列人死亡、20余人受伤。与此同时,以军宣布“在过去几小时内”打击并摧毁了伊朗西部的导弹发射装置。

停火协议生效后,双方各自宣告取得胜利。内塔尼亚胡表示,以方已完成所有作战目标,同意与伊朗停火。伊朗最高国家安全委员会表示,已“迫使以色列单方面停止侵略”,取得了以作战胜利。

同时,双方继续强硬表态。以色列国防部长卡茨24日早些时候称,伊朗完全违反了以伊停火协议,在协议生效后仍向以色列发射导弹。以方将对任何违反协议的行为予以“强力回击”。对于以方指控,伊朗武装部队总参谋部否认“最近几个小时向以色列发射导弹”。伊朗最高国家安全委员会则表示,准备对任何进一步侵略行径作出果断回应。

目前双方所谓“停火”,看上去依旧硝烟弥漫。据伊朗塔斯尼姆通讯社24日报道,伊朗伊斯兰革命卫队表示,以色列分三个阶段袭击了伊朗境内的军事中心,直至当地时间24日上午9时(北京时间13时30分)。声明重申,若再次发生侵略行为,将让以色列付出沉重代价。

据《以色列时报》24日报道,以官

员证实以空军不久前对伊朗首都德黑兰北部一座雷达站进行了“小规模袭击”。报道说,此次袭击是对伊朗在当天早间停火后向以色列发射两枚导弹的回应。在这一轮导弹袭击后,特朗普与内塔尼亚胡通电话,双方同意将对一个“象征性”目标进行打击,以回应“伊朗违反停火”的行为。

对于以伊两国在停火协议生效首日的表现,特朗普24日表示,以伊均违反停火协议,并对以伊两国都不满,尤其是对以色列。他说,伊朗的核能力已不复存在。“以色列必须冷静下来,我必须让以色列冷静下来。”

据美国媒体报道,特朗普当天致电内塔尼亚胡,要求以色列不要攻击伊朗。特朗普“极其坚定”地告诉内塔尼亚胡,不要对伊朗违反停火协议的行为进行报复。内塔尼亚胡则表示,由于伊朗违反了停火协议,他无法取消对伊朗的进攻。

特朗普当天还在社交媒体发文警告以色列“不要投下那些炸弹”,称这种做法将是对停火协议的“严重违反”。“让你们的飞行员返航,立即!”他随后再次发文说,以色列不会攻击伊朗。所有飞机将掉头返航。“不会有人受伤,停火协议已生效!”

美媒称伊朗核设施未被摧毁

特朗普怒斥“假新闻”

据美国媒体6月24日报道,一份由美国国防部下属机构提供的机密初步情报评估显示,美军打击未能摧毁伊朗核设施,或许只让伊朗核项目发展延迟数月。美国总统特朗普随后在社交媒体上怒斥报道为“假新闻”。

美国有线电视新闻网以《初步评估显示美军打击未摧毁伊朗核设施》为题报道说,这份由美国国防情报局提供的评估报告认为,美国此前对伊朗三处核设施的打击未摧毁其核心部分,用于浓缩的离心机“依然完整”。《纽约时报》也报道说,美军的打击仅封住了两个核设施的入口,并没有摧毁其地下建筑。伊朗核项目发展或将延迟,但预计延迟时间不会超过6个月。

特朗普随后在社交媒体上回应:“假新闻美国有线电视新闻网和日渐衰落的《纽约时报》联手,企图诋毁历史上最成功的军事打击之一。伊朗的核设施已被彻底摧毁!”

伊朗总统佩泽希齐扬6月24日在致伊朗人民的公开信中表示,经过伊朗人民英勇抵抗,这场由以色列挑起、持续12天的战争宣告结束,敌人妄图摧毁伊朗核设施、引发社会动乱的阴谋彻底失败。同日,伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米说,伊朗政府已经采取必要措施,确保伊朗核项目在遭受以色列和美国军事打击后能够继续。

据新华社

“小偷小摸”怎么防? 警方提醒你注意了

家里遭了贼,报案价值太小,不报案心里窝火……近年来,我国社会治安总体平稳,但“小偷小摸”问题仍让一些群众感到防不胜防。

湖北公安机关近日披露,2024年以来,全省共抓获160名惯偷及职业盗窃团伙成员,并介绍了部分案情。盗窃犯罪为何“屡打不尽”?普通人应怎样防范?记者带你了解。

流窜砸车盗窃,无人昏暗路段作案

作案时蒙面戴手套,离场时伪装脚印,骑着偷来的无牌摩托车……日前,惯偷欧某某被湖北省松滋市人民检察院提起公诉。从2022年到今年4月落网,他在全国犯下10余起砸车盗窃案,总案值达10余万元。

2024年3月5日,有松滋市民报警称,自己的两辆汽车车窗被砸,车内大额现金及财物被盗。民警在现场提取到嫌疑人的DNA生物检材,通过视频追踪和DNA比对,最终确定嫌疑人为欧某某,并关联出周边县市多起砸车盗窃案。

民警介绍,欧某某是前科人员,曾两次入狱服刑。他盗窃的财物类型不固定,主要是现金、烟酒、手机等可“变现”物品。为逃避警方的监控打击,每次作案后,他都会迅速流窜到其他县市销赃,“待在一个地方不会超过3天”。

欧某某交代,他倾向于在四周无人且灯光昏暗的路段作案,提前找好逃跑路线,尽量避开有摄像头的高速路和城

市道路。“下手前,我先用手电筒对着车玻璃照一下,确定财物位置后,就撬开或砸开车窗拿走东西,整个过程不超过1分钟。”

湖北省公安厅数据显示,近年来,砸车撬锁类(含盗窃车内财物和入室盗窃)案件在全部盗窃案件中占比约六成。

“许多惯偷每次作案涉案金额都不大,依法只能行政拘留几天,出去后不少人又再次作案。”松滋市公安局刑侦大队三中队中队长薛冯坦说,一些惯偷流窜作案、反复作案,严重影响社会治安。

对此,湖北公安机关把累案关联串并,将“小账”汇总成“大账”,依法严惩盗窃犯罪。2024年以来,有160名惯偷和职业盗窃团伙成员被湖北警方抓获,最终被法院判处五年以上有期徒刑的重刑。

乡村“豪宅”、门锁简单的房屋易被盯上

职业盗窃团伙是怎么“运作”的?湖北仙桃的一起案件较有代表性。

2023年5月3日凌晨,仙桃市一村居民别先生发现,自己放在床边的手机和卧室内的两个背包消失,被盗财物价值约2000元。同日,同村居民小陈也发现家中失窃,监控显示,当日凌晨4时许有人入室盗窃。接连发生两起案件,村里一时间人心惶惶。

民警通过视频侦查和大数据分析,

很快锁定了嫌疑人。当年6月18日,民警集中收网,抓捕了黄某洋等盗窃团伙嫌疑人10名。

经查,该团伙的黄某洋、谭某军、龚某飞是盗窃前科人员,也是团伙中的“技术骨干”。以这三人为中心,团伙吸纳了负责销赃和驾车的其他成员,形成组织结构相对稳定的盗窃团伙。

从2023年1月至2023年6月,该团伙在湖北仙桃、天门、潜江等地流窜,撬锁进入居民家中实施盗窃30余起。所盗物品包括金银首饰、手机现金等,价值总计30余万元。

仙桃市毛嘴派出所副所长王维介绍,该团伙作案地点一般选择在靠近主干道的乡村,以便事后驾车逃离并转移赃物。“装潢良好意味着经济条件好,乡村‘豪宅’是他们的重点目标。此外,同等条件下,嫌疑人会选择结构相对简单的门锁下手,开锁成功率更高。”

最终,10名团伙成员均被判刑。其中,主犯黄某洋、谭某军分别被判处有期徒刑5年9个月和5年。

增强防盗意识、掌握防盗知识

“小偷小摸”案值虽小,却与群众安全感息息相关。今年以来,多地公安机关集中打击盗窃犯罪,对不法分子形成明显震慑。以湖北为例,相关犯罪发案率下降了54.42%。

“盗窃往往与低收入、生活不稳定等社会问题相伴相生,从根本上解决这个

问题不能只靠高压严打,还需多管齐下、综合治理。”中南财经政法大学法学院教师郭航说。

作为普通人,我们如何在日常生活中防范小偷?

据一名盗窃团伙成员交代,一次在实施盗窃时,他们先是轻松打开了铁质门锁,却发现门锁上方还加装了插销锁,强行撬开会发出很大声响。一番权衡后,他们只好作罢。

“防盗意识强一些,盗窃犯罪就少一些。”毛嘴派出所所长周涛表示,专业防盗门和智能门锁被撬开的难度相对较大,会令许多不法分子“打退堂鼓”。若没有条件换锁,也可以选择加装插销锁,防盗效果也不错。

松滋市公安局刑事侦查大队民警姜俊锋建议,夜间停车时,尽量选择光线明亮、人流量较大的地方,避免将车停在偏僻角落、绿化带深处、监控盲区或光线昏暗的路边,这些都是盗窃犯最常下手的作案地点。此外,不要把钱包、电子产品等物品放在车内显眼处,以免被不法分子盯上。“后备箱也不是保险箱,下车时最好将贵重物品随身带走。”

小案牵动大民生。破解盗窃犯罪“抓了又犯,犯了再抓”的顽疾,是司法为民的重要体现。对于普通人而言,要增强防护意识、掌握防盗常识,如不幸遭遇盗窃,要及时寻求警方帮助,最大限度减少财产损失。

据新华社武汉6月25日电